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ESERCIZIO N. 1

Sia K un numero naturale, un grafo non diretto si dice K-regolare se ogni nodo ha esattamente K
vicini. Sia ALG l'algoritmo di Prim per il calcolo del MST che implementa la coda con priorita con
un binary heap. Si consideri I'esecuzione di ALG su un qualsiasi grafo K-regolare G(V,E)
(implementato mediante lista di adiacenza) assumendo che sia connesso con pesi positivi dove
[Vl = ned |E| = m. Si analizzi il comportamento di ALG su questa classe di istanze ristrette e si
mostri un bound ottimale del suo tempo (worst-case). In particolare, vanno esplicitamente descritti
i passi dominanti di ALG in cui il parametro K ha un ruolo fondamentale (cio€, il numero
complessivo di tali passi pud essere espresso in funzione di K) e poi va enunciato il bound ottimale
e dimostrato con argomenti chiari e sintetici.



ESERCIZIO N. 2. Si consideri I'algoritmo ALG(G=(V,E)), 2-approssimante per il problema
Min-Vertex Cover, basato sul calcolo di un Maximal Matching M di G(V,E). Si selezioni
tutte e sole le affermazioni che si ritengano vere.

a) L'algoritmo calcola un Maximal Matching M del grafo in input G e poi inserisce, nella
soluzione C, un solo nodo per ogni arco di M.

b) La sola proprieta di essere un Matching, da parte del sottoinsieme di archi M generato
da ALG, garantisce che la soluzione C prodotta da ALG sia una soluzione ammissibile per
G.

c) Il rapporto di approssimazione 2 € dovuto al fatto che, essendo M un matching di G, la
cardinalita |M| &€ un lower bound alla cardinalita del vertex cover ottimo per G.

d) L'algoritmo ALG(G) ha tempo polinomiale in |V| se M viene dato in input altrimenti
possiamo solo dire che il tempo & pseudopolinomiale in |V|.

e) Il sottografo G[M] indotto da M & sempre un sottografo connesso di G. Si ricordi che
G[M] ¢ il sottografo composto da tutti gli archi di G che hanno entrambi gli estremi in M.



